Экзамен продлится в течение трех часов. За это время участникам ЕГЭ предстоит выполнить 30 заданий из первой части, к каждому из них даны 4 варианта ответа, только один из которых правильный. Во второй части нужно сформулировать самостоятельно ответы к 8 заданиям, в третьей части - написать сочинение. 

        Школьники, чьи результаты экзамена будут неудовлетворительные, смогут пересдать русский язык согласно расписанию 18 июня. При этом стоит обратить внимание, что другой обязательный предмет (математика) должен быть сдан не ниже установленного минимального балла, поскольку по правилам пересдать можно только один из обязательных предметов.

         Конфликтная комиссия Алтайского края обращает внимание участников ЕГЭ на то, что они имеют право подать в письменной форме апелляцию:

о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ по общеобразовательному предмету,

о несогласии с выставленными баллами. 

         Участник ЕГЭ или его родители могут присутствовать при рассмотрении апелляции.

        Комиссия не рассматривает апелляции по вопросам содержания и структуры контрольно-измерительных материалов по общеобразовательным предметам, а также по вопросам, связанным с нарушением участником ЕГЭ установленных требований к выполнению экзаменационной работы.

          Апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ЕГЭ по общеобразовательному предмету участник ЕГЭ подаёт в день проведения экзамена по соответствующему общеобразовательному предмету уполномоченному представителю государственной экзаменационной комиссии, не покидая пункта проведения ЕГЭ.
