   С 25 декабря по 30 января Алтайский краевой дворец творчества детей и молодежи при поддержке управления Алтайского края по образованию и делам молодежи с целью выявления и поддержки одарённых детей, активизации детского творчества в области декоративно-прикладного, изобразительного искусства и молодёжного дизайна провел краевой конкурс «Рождественская звезда», в котором приняли участие работы школьников и воспитанников ЦДТ Шелаболихинского района.

       Всего было приняли участие 856 участников в возрасте от 7 до 18 лет из 12 городов и 40 районов края. Ведущими темами произведений стали сюжеты сказок, песен, мультфильмов, зимний пейзаж, новогодние и рождественские гуляния, зимние развлечения и игры.

       Жюри конкурса отметило разнообразие техник и материалов для создания произведений, а так же преобладание в экспозиции работ, выполненных в оригинальной технике: соединение изобразительного искусства и аппликации, батика, мелкой скульптурной пластики, вышивки.

     Традиционно самой наполненной номинацией конкурса стала «Авторская кукла». Школьники обратились к фольклорным мотивам, включили традиционную обрядовую куклу из ткани в масштабные композиции. В номинации «Макеты и бумагопластика» было представлено новое направление скарапбукинг, в номинации «Работа с тканью» фелтинг (валяние из шерсти).

Номинация «Керамика и тестопластика»

1 место 

Фомина Галина, мастерская терракотовой игрушки, руководитель Иванова Марина Александровна, МБОУ ДОД «Шелаболихинский центр детского творчества»;

Баева Евгения, объединение «Узор», руководитель Иванова Марина Александровна, МБОУ ДОД «Шелаболихинский центр детского творчества»;

Номинация «Бисероплетение»

1 место

Салон «Штучка», руководитель Ягупова Елена Николаевна, МБОУ ДОД «Шелаболихинский центр детского творчества»;

Номинация «Вязание и кружевоплетение»

3 место

Терновец Тамара, мастерская терракотовой игрушки, руководитель Иванова Марина Александровна, МБОУ ДОД «Шелаболихинский центр детского творчества»;

Номинация «Живописные произведения»

3 место

Ковалёва Кристина, изостудия, руководитель Суконник Наталья Петровна, МБОУ «Кипринская средняя общеобразовательная школа» Шелаболихинского района;

Номинация «Керамика и тестопластика»

1 место

Потанина Ангелина, мастерская терракотовой игрушки, руководитель Иванова Марина Александровна, МБОУ ДОД «Шелаболихинский центр детского творчества»;

Номинация «Роспись и резьба по дереву»

1 место

Лыщенко Влад, объединение «Деревообработка», руководитель Некрасов Иван Анатольевич, МБОУ ДОД «Шелаболихинский центр детского творчества»;

Номинация «Графические произведения»

1 место – Лобачева Полина, руководитель Пестерева Ольга Михайловна, МБОУ «Новообинцевская средняя общеобразовательная школа» Шелаболихинского района.

