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Добро пожаловать в «Солнечный берег»
Загородный оздоровительный лагерь «Солнечный берег» объявляет о начале летней оздоровительной кампании 2010 года для детей.
Лагерь расположен в удивительном, как будто бы специально созданном природой для отдыха, месте. На солнечной поляне, со всех сторон защищенной от ветра вековыми соснами и, в то же время, на самом берегу Оби, вдали от шума, пыли и прочих «прелестей» цивилизации вот уже более сорока лет стоят разноцветные домики детского лагеря. Каждое лето они наполняются веселым жужжанием детворы, дарят здоровьем и впечатлениями, памятными на всю жизнь!
В лагере созданы все условия для полноценного оздоровления детей. Организовано специальное пятиразовое питание, обогащенное дефицитными микронутриентами, с обязательным ежедневным включением в меню свежих овощей и фруктов, молочных, мясных и рыбных блюд, витаминизированных напитков. За здоровьем детей и работой пищеблока постоянно наблюдают медработники лагеря.
С детьми круглосуточно занимаются опытные воспитатели-педагоги и вожатые из числа лучших студентов Каменского педколеджа. Ежедневно проводятся спортивные и культурные мероприятия, работают кружки и творческие мастерские и конечно, как только позволяет погода - купание, закаливающие процедуры и соревнования на воде. А вечером зажигаем на дискотеке! По плану проводятся туристические походы и вечерние зори с кострами, печеной картошкой и песнями под гитару.
Каждый из двадцати одного дня лагерной смены, начиная с прибытия на белом теплоходе, до прощального костра и слез расставания, насыщен интересными и полезными для здоровья детей делами. Так что скучать не придется!
К безопасности детей у нас традиционно серьезное отношение. Под неусыпным контролем Роспотребнадзора и Госпожнадзора налажен строгий порядок, неукоснительно поддерживаемый администрацией лагеря. Для обеспечения внутреннего порядка организовано круглосуточное дежурство сотрудников милиции. Для посещения установлен пропускной режим.
Заезды состоятся:
I
смена-с 18.06 по 08.07;
II
смена-с 12.07 по 01.07;
Стоимость путёвки - 8000 рублей.
Лагерь «Солнечный берег» расположен по адресу: 658716, Алтайский край, Каменский район, с. Дресвянка.
За путевками обращайтесь в комитет по образованию города Камня-на-Оби, ул. Пушкина, 5. Третий этаж.
Справки по телефону: (8-385-84) 2-16-12, 76-6-23
До встречи в лагере!
