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В настоящее время в образовательное пространство широко внедряется масштабный проект по модернизации образования.  Обсуждается новая система ценностей и целей образования, концепция развития личности. В Федеральной целевой программе развития образования 2011 – 2015 гг. основной целью обозначено обеспечение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного социально ориентированного развития.

В 2012 учебном году деятельность информационно - методического кабинета комитета по образованию строилась в соответствии с законом РФ «Об образовании», национальной образовательной инициативой «Наша новая школа» и была направлена на решение проблемы «Пути совершенствования организации образовательно-воспитательного процесса в условиях модернизации». 
Основной целью деятельности методического кабинета являлось совершенствование профессиональных знаний и умений педагогов, улучшение организации учебно-воспитательного процесса, обобщение и распространение передового педагогического опыта в образовательных учреждениях района, и, в конечном счете - повышение эффективности и качества педагогического процесса.
Достижение поставленной цели осуществлялось по следующим направлениям:
1. организация и методическое обеспечение непрерывного повышения квалификации педагогических и руководящих работников учреждений образования, содействие их творческому росту, профессиональной самореализации;

2. изучение, анализ и оценка результативности образовательного процесса и состояния методической работы в учреждениях образования, обобщение и распространение педагогического опыта;

3. создание системы информационно-методической поддержки внедрения нового содержания образования, использования новых педагогических технологий и средств обучения.

Одним из приоритетных направлений деятельности информационно-методического кабинета является оказание методической поддержки образовательным учреждениям по совершенствованию их деятельности.

            В 2012 году повышение квалификации педагогов Шелаболихинского района проходило по уже сложившейся многоуровневой схеме (модели): уровень образовательного учреждения – муниципальный уровень – региональный уровень – и федеральный уровень.

           Методическая поддержка такого взаимодействия осуществлялась через организацию различных форм повышения квалификации: курсы повышения квалификации, семинары, РМО, научно-практические конференции, фестивали, конкурсы профессионального мастерства и др.

            В 2012 году курсовую подготовку прошли 64 человека (на выездных курсах-36 человек, на базе района-26 человек). В целом, сравнивая данные с прошлым 2011 годом, когда было обучено 73 человека, можно отметить, что показатели этого года несколько снизились. Это объясняется тем, что  прошлый год являлся переходным на  новый образовательный стандарт начального общего образования.
            В 2012 году большая часть педагогов проходили повышение квалификации по персонифицированной модели за счет средств субсидии из федерального бюджета на модернизацию региональной системы общего образования. Для этих целей из федерального бюджета было выделено 303 974,7  на оплату обучения и командировочных расходов педагогов и обучено на эти средства  56 педагогов.  Вся курсовая подготовка, в рамках модернизации, теперь проходит в строгом соответствии с выбранными индивидуальными образовательными модулями повышения квалификации педагогов, заявленными через персонифицированную базу данных.

Повышение квалификации педагогов Шелаболихинского  района в 2012 году проходило по следующим направлениям:

система управления общеобразовательным учреждением (2 человека)

современные педагогические технологии (15 человек)
реализация ФГОС второго поколения в начальной школе (13 человек)

модернизация основного общего образования (5человек)

актуальные проблемы учебных предметов (5 человек)

подготовка экспертов муниципальных комиссий государственной итоговой
аттестации 9-х классов(2 человека)

дистанционное обучение (2 человека)

ведение «Электронного журнала» (3 человека)

формирование готовности школьного учителя к преподаванию курса «ОРКСЭ» (13 человек)

  роль профессиональных объединений в становлении системы общественной оценки качества образования (4 человека) 
         В 2012 году в крае активизирована образовательная миграция.  Смысл ее заключается в получении дополнительных знаний за пределами своего региона, а также содействии мобильности специалистов, занимающихся преподавательской, исследовательской и экспертно-аналитической работой в образовательных учреждениях и научных организациях.

Образовательная миграция организована Главным управлением образования и молодежной политики и АКИПКРО в рамках комплекса мер по модернизации образования.

Основные направления:

- аттестация педагогических и руководящих работников системы образования. По этому направлению 1 педагог изучал нормативное и правовое обеспечение данной процедуры и ее региональных особенностей в Иркутской области;

- 1 педагог  проходил стажёрскую практику по теме «Развитие профессиональной компетентности педагога для реализации ФГОС» в городе Иркутске, где были предложены наработки педагогов соседнего региона по организации образовательной среды для внедрения ФГОС, по формированию УУД в урочной и внеурочной деятельности.
В 2013 году в связи с модернизацией  системы образования и новой моделью  повышения квалификации педагогических работников образовательных учреждений в Шелаболихинском районе особое внимание следует обратить на:

разъяснительную работу по выбору модулей и необходимого количества часов курсовой подготовки в межаттестационный период;

отслеживание прохождения каждым педагогом ОУ курсов повышения квалификации по индивидуальным модулям. 

Считаем, что данная позиция требует дополнительных разъяснений: на сегодняшний день становится актуальным не только прохождение определенного количества часов курсовой подготовки, но и выбор актуальных тем курсов повышения квалификации.

В методической работе, направленной на повышение квалификации педагогов, значительную роль играют районные методические объединения, работа которых содействует созданию благоприятной среды для обмена информацией, опытом профессионального роста.

В 2012  году в районе действовало:

13 районных методических объединений педагогов.

Их возглавляли учителя–профессионалы, имеющие большой опыт работы. Под их руководством содержательная работа с учителями района проводилась в деятельностных формах: мастер-классы, презентации опыта, открытые уроки, семинары. По итогам работы методических объединений можно сделать следующие выводы:

- Все темы РМО соответствовали общерайонной методической теме.

- Темы заседаний отражали основные проблемные вопросы образования:
Введение ФГОС НОО в практику работы образовательных учреждений Шелаболихинского района;

Проектная деятельность как воспитательный потенциал урока;

Использование инновационных технологий на уроках;

Информационное и научно-методическое сопровождение инновационной деятельности в образовательном учреждении;

Организация работы школы в условиях перехода на ФГОС НОО и ООО.
 Деятельностные формы общения педагогов активизировали их участие в работе РМО.

Несомненно, методические объединения (РМО) долгое время играли ведущую роль в системе образования Шелаболихинского  района, в повышении педагогического мастерства учителей, однако, изменения содержания образования, акцент на высокое качество образования потребовали и нового качества методической работы. На сегодняшний день организация работы только в форме РМО не может быть достаточной для качественного повышения квалификации, позволяющей удовлетворить индивидуальные потребности каждого педагога. Поэтому стало важным организовать методическую работу в районе так, чтобы дать каждому учителю возможность осуществить свободный выбор способов саморазвития с учетом их собственных представлений о профессионализме и выявления проблем своей педагогической деятельности. В 2012 году наряду с существующими формами организации методической работы в систему методической службы района вводятся новые формы профессиональных сообществ:

Творческие группы объединяют педагогов, интересующихся новыми подходами в организации учебно-воспитательного процесса, в методике преподавания, в освоении современных педагогических технологий и т.д., желающих участвовать в научно-исследовательской и опытно-экспериментальной работе, направленной на развитие образовательного пространства Шелаболихинского района.

Модульные семинары объединяют педагогов, заинтересованных в форме коллективного сотрудничества по изучению, разработке и обобщению материалов по заявленной проблеме с целью поиска оптимальных путей ее решения.

   Повышение квалификации не будет являться достаточно эффективным, если оно будет направлено только на овладение психолого-педагогическими знаниями. Для воспитания подрастающего поколения как творческих и уверенных людей оно должно формировать лидерскую позицию педагога. Такой формой организации повышения квалификации являются профессиональные конкурсы муниципального  и регионального уровня. 
В 2012 году был проведен муниципальный этап конкурса педагогического мастерства «Учитель года – 2012». В нем приняли участие четыре  педагога  из  МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1», МБОУ «Кипринская СОШ», МБОУ «Верх-Кучукская СОШ» и МБОУ «Новообинцевская СОШ». Конкурс состоял из 3 мероприятий: учебное занятие, разговор с учащимися, презентация педагогического опыта.  По итогам  победителем конкурса стал учитель начальных классов МБОУ «Кипринская СОШ».
В рамках августовской конференции был проведен конкурс буклетов «Модернизация в действии» среди общеобразовательных учреждений района. Из 15 образовательных учреждений -14 участвовали в данном конкурсе. Назначение конкурса заключалось в  выявлении  и поощрении творчески работающих педагогических коллективов района,  стимулирования  их профессионального роста в области применения компьютерных технологий. Победителями данного конкурса стали: МБОУ «Кучукская СОШ», МБОУ «Крутишинская СОШ», МБОУ «Кипринская СОШ»,  МКОУ «Батуровская ООШ», МКОУ «Инская СОШ».

В  ПНПО  педагоги района принимали участие в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями  в 2012 году (участвовал один педагог из МБОУ «Шелаболихинская СОШ №2»); в конкурсе педагогических работников краевых государственных и муниципальных образовательных учреждений на получение денежного поощрения (участвовало два педагога из МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1», и один педагог из МБОУ «Крутишинская СОШ»; в конкурсе среди сельских учителей на премию Губернатора Алтайского края имени С.П. Титова (принял участие 1 педагог из МБОУ « Новообинцевская СОШ»)

Диссеминация опыта педагогов интересна не только для коллег-предметников, но и для других учителей. С целю пропаганды и демонстрации своего опыта в августе 2012 года состоялись районные педагогические чтения «От компетентного учителя – к компетентному ученику». Работа педагогов была организована по 6 секциям: управленческая деятельность руководителя в условиях модернизации образования,  новые подходы к  преподаванию естественно-научных дисциплин в современных условиях, новые подходы к преподаванию предметов гуманитарного цикла в современных условиях, организация обучения на основе компетентностного подхода, как фактора готовности к введению ФГОС, художественно-эстетическое воспитание школьников в условиях современного образования, сохранение и укрепление здоровья школьников. Проведение такого рода мероприятия на уровне муниципалитета позволило одним педагогам продемонстрировать свои методические и педагогические достижения, а другим использовать данный опыт в своей профессиональной деятельности.
В формате сетевого взаимодействия с целью ознакомления с современными достижениями науки, распространения опыта своей работы в районе проводились методические семинары. 
23 мая 2012 года и 24 сентября 2012 года на базе МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1» состоялись семинары для директоров, заместителей директоров,  библиотекарей и учителей- предметников  издательского центра Вентана-Граф «Механизмы реализации ФГОС ООО».
24 апреля состоялись семинар для педагогов по введению школьного курса ОРКСЭ.
   В Шелаболихинском районе есть школы, которые хотят показать уникальные особенности своего ОУ не только в районе, но и в крае. 15 мая 2012 года МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1» провели межрайонный семинар по теме «Проектирование как способ развития компетентностей учащихся», во время которого был обобщен опыт школы по работе над проектами  как педагогов, так и учащихся.
   В районе ведется работа по выявлению, поддержке, развитию и социализации одаренных детей. Традиционными формами в работе с талантливыми и одаренными детьми в районе стали предметные олимпиады, конкурсы, исследовательская и проектная деятельность.

   Роль методического кабинета заключалась в организации олимпиад и последующем анализе их результатов.
24 ноября 2012 года согласно плану работы Комитета Администрации Шелаболихинского района по образованию, на основании приказа от 07.11.2012 года № 257 «О проведении муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам в 2012 – 2013 учебном году», на базе МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1» состоялся муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников для  6-11 классов по общеобразовательным предметам: русскому языку, литературе, иностранным языкам (немецкий, английский), математике,  истории, обществознанию, физике, географии, химии, биологии, экологии, ОБЖ.   

В олимпиаде приняли участие 116 учащихся 6-11 классов из 12 школ района (МБОУ «Шелаболихинская СОШ №1», МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 2», МБОУ «Верх – Кучукская СОШ», МБОУ «Крутишинская СОШ», МБОУ «Кипринская СОШ», МБОУ «Ильинская СОШ», МБОУ «Новообинцевская СОШ», МКОУ «Макаровская СОШ», МКОУ «Селезневская СОШ», МКОУ «Батуровская ООШ», МБОУ «Кучукская СОШ», МКОУ «Омутская СОШ»).                                  

Самыми многочисленными были команды МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1» – 26 участников, МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 2» – 21, МБОУ «Кипринская СОШ» – 16, МБОУ «Крутишинская СОШ» – 12.

Школьниками занято 2 первых места: ученица 10 класса МБОУ «Шелаболихинская СОШ№2» заняла первое место по истории и ученица 11 класса МБОУ «Ильинская СОШ» заняла 1 место по немецкому языку, 16 вторых мест, 29 третьих мест. Наиболее успешными были команды МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1» – 12 призовых мест, МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 2» – 11 призовых мест, МБОУ «Ильинская СОШ» – 7 призовых мест.

Успешно выступили делегации МБОУ «Ильинская СОШ» (7  призовых мест), МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1»  (12 призовых мест), МБОУ «Шелаболихинская СОШ №2»  (11 призовых мест).

Следует отметить, что в этом году все школы, принявшие участие в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам заняли призовые места. 

По уважительной причине не приняли участия в олимпиаде школьники МКОУ «Инская СОШ».  Самыми активными среди школьников района были учащиеся девятых классов - 29 человек, одиннадцатых классов – 28 человек, восьмых – 26. Особый интерес, учитывая численность присутствующих на олимпиаде, вызывали предметы: биология – 20 учащихся; обществознание – 17 учащихся, математика – 14 учащихся, русский язык – 14 учащихся. 

Каждая  следующая олимпиада  ставит все более сложные задачи, и каждый год участники олимпиады  должны демонстрировать рост знаний и творческих успехов по учебным предметам,  содержание олимпиадных заданий помогает определить новые направления  развития учебного процесса.

       Проводя сравнительный анализ по результативности олимпиад за последние четыре года, можно сделать вывод, что количество участников данного соревнования в 2012-2013 учебном году увеличилось. Это связано с изменениями в положении, участвовать в олимпиаде могут дети с 7  класса. Количество победителей и призеров, по сравнению с предыдущим 2011-2012 учебным годом  уменьшилось практически вдвое. Уменьшение количества победителей и призеров связано  с повышением уровня сложности олимпиадного материала, требующего углубленной подготовки учащихся.
	      Параметры
	                                       Учебный год

	
	2009-2010
	2010-2011
	2011-2012
	2012-2013

	Количество участников
	72
	66
	97
	116

	Количество победителей
	2
	2
	5
	2

	Количество призеров
	24
	26
	49
	45


Выводы:

В 2012-2013 учебном году  в олимпиаде школьников увеличилось количество выбираемых предметов, добавился предмет ОБЖ. 

Произошло увеличение  количества участников с 97 до 116, в то же время число призовых мест уменьшилось. Однако следует указать, что качество знаний и уровень успешности по отдельным предметам остается достаточно низким.

Наиболее высокие результаты продемонстрировали победители  олимпиад по двум из тринадцати предметов - это  по немецкому языку и истории. Очень низкие результаты по химии, географии и литературе. Ни одна школа не приняла участие в олимпиадах по астрономии, информатике, МХК,  праву и экономике. 

Наиболее активными участниками предметных районных олимпиад остаются на протяжении трех последних лет ШСШ №1, ШСШ №2 и Ильинская СОШ. Как и в предыдущие годы, наибольшее количество призовых мест получили учащиеся ШСШ №1, ШСШ №2 и Ильинской СОШ. 
    По итогам муниципального этапа победители из  МБОУ «Шелаболихинская СОШ №2»  и МБОУ «Ильинская СОШ» приглашены на региональный этап всероссийской олимпиады школьников 2012-2013 учебного года, который состоится в январе-феврале 2013 года.
Рекомендации:
1.  Руководителям ШМО и РМО:
- проанализировать результаты районных олимпиад с целью выявления причин низкого качества знаний по отдельным предметам и выработке способов по повышению успешности учащихся при выполнении заданий на предметных олимпиадах;

     -  уделить внимание  изучению опыта работы с одаренными детьми в тех ОУ и тех   педагогов, учащиеся которых показали высокие результаты по данному предмету или области на РМО и ОМО.

    2.  Директорам школ:

- отметить работу учителей предметников, подготовивших призеров и победителей олимпиад;

-  продумать вопрос о возможности выделения часов из школьного компонента для целенаправленной и систематической работы с одаренными детьми;

      -  с целью эффективного проведения процедуры предметных олимпиад в 2013-2014 учебном году провести работу по изучению Положения  о проведении школьного, муниципального, регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников. 
       3.   Сформировать по итогам олимпиад  районную команду школьников для участия в 3-м туре Всероссийской олимпиады школьников.

В течение учебного года проходили индивидуальные консультации руководящих и педагогических работников по вопросам повышения квалификации, организации процесса обучения и воспитания, составления учебных планов, написанию рабочих программ педагогов.          
            В рамках комплексной программы модернизации  школьных библиотек в районе разработано положение об обменно-резервном фонде учебной литературы образовательных учреждений района от 11 января 2012 года № 2.                          

            В соответствии с этим определились  приоритетные задачи на  новый учебный год.   

1. Информационное содействие учащимся в учебно-воспитательном процессе и              

непрерывном образовании.

2. Удовлетворение информационных запросов учителей , связанных с их  профессиональными потребностями.                  

3. Повышение профессионального уровня школьного библиотекаря.                                    

Исходя из поставленных задач значительное место в работе школьных библиотек  занимает такое направление работы как формирование информационной культуры.  Большое внимание школьные библиотекари уделяют пропаганде библиотечно-библиографических знаний и умений, через библиотечные уроки.

 Что касается учебных фондов каждая школьная библиотека работает по плану постепенного пополнения ученых фондов как за счет государства так и путем привлечения других источников финансирования. 

            Обеспеченность учебниками составляет  100 %. 

           Пополнение фонда учебников:

	Источники финансирования
	2010
	2011
	2012

	Краевой бюджет
	70464 руб.
	318800 руб.
	334700

	Субвенция в рамках модернизации
	0
	439000 руб.
	856 968,6

	Родительско-спонсорская помощь
	382152,44 руб.
	329065,53 руб.
	51838


За 2012 год школами района приобретено  на средства из краевого бюджета и субвенцию на модернизацию 4667 экземпляра учебников, на родительско-спонсорскую помощь 235 экземпляров. Благодаря Комплексу мер по модернизации региональной системы образования  пополнения фондов библиотек общеобразовательных учреждений  появилась возможность обновления фондов художественной (программной) литературы.

Укомплектованность кадрами.
Всего библиотек  15

	Всего библиотекарей
	Количество специалистов с высшим библиотечным образованием
	Количество специалистов со средним библиотечным образованием
	Количество работников не имеющих библиотечного образования

	13
	2
	3
	8


Большой проблемой является повышение квалификации библиотекарей. За 2012 год ни один библиотекарь не прошел курсовую подготовку. Не все библиотекари используют в своей работе современные информационно - коммуникационные средства. Особой проблемой является соответствие требованиям к помещению библиотеки: отсутствуют читальные залы, компьютерная зона для индивидуальной работы.

В связи с выявленными проблемами и противоречиями в следующем году предстоит вести работу по:

- по созданию библиотечно-информационного центра на базе МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1»;

- обновлению обменно-резервного фонда учебной литературы образовательных учреждений района;

- созданию условий для удовлетворения информационных потребностей пользователей библиотеки (наличие современной компьютерной техники, ЦОР);

- развитию деятельности библиотек через расширение использования информационно-коммуникационных технологий;

- созданию оптимальных условий для пользователей в помещении библиотек;

- повышению качества библиотечного обслуживания через повышение профессионального мастерства и компетентности работников библиотек.

    Исходя из анализа  выявленных  противоречий,  оценки проблем,  отраженных  в  анализе  работы  информационно-методического кабинета, сформулируем  ряд основных  направлений,  на которые  и  будет  нацелена  деятельность ИМК в следующем учебном году:

-  организационно-методическая  работа  по  активизации  участия  педагогов в различных конкурсах, по повышению мотивации;

 -  информационно-методическая  поддержка  педагогов  по  основным  вопросам  организации  и  содержания  образовательного  процесса  через  систему  районных  семинаров,  заседания  районных и окружных методических  объединений  педагогов,  изучение,  обобщение  и  распространение  опыта  работы учителей;

- изучение и мониторинг образовательного процесса;  

- повышение квалификации педагогов через курсовую подготовку  на  базе АКИПКРО, ЦДПО АлтГПА, ФГБОУ ВПО «АГУ», АНОО «Дом учителя»;
- развитие культурно-просветительской работы со школьниками и педагогами общеобразовательных учреждений по вопросам информатизации образования, здорового образа жизни, внедрения вариативных технологий в учебно-воспитательный процесс.



























