Начался прием заявок на конкурс лучших педагогических работников на получение денежного поощрения Администрации Алтайского края

       Участниками конкурсного отбора могут стать:

  педагогические работники, ставшие призерами и лауреатами краевых, всероссийских, международных конкурсов, а также подготовившие призеров краевых, окружных, всероссийских, международных олимпиад по общеобразовательным предметам, конкурсов и научно-социальных программ;

     педагогические работники специальных (коррекционных) общеобразовательных школ-интернатов, подготовившие призеров всероссийских и международных фестивалей, конкурсов, спортивных соревнований;

    педагогические работники дошкольных образовательных учреждений, ставшие призерами краевых, всероссийских конкурсов;

    мастера производственного обучения, преподаватели специальных дисциплин, преподаватели общеобразовательных дисциплин учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования, ставших победителями краевых, всероссийских конкурсов, слетов, фестивалей, а также подготовивших учащихся - победителей краевых, всероссийских конкурсов;

    молодые специалисты, имеющие стаж работы по специальности от 1 года до 3-х лет, активно применяющих инновационные образовательные технологии в процессе обучения учащихся;

педагогических династий, внесших значительный вклад в развитие системы образования Алтайского края;

    впервые с 2012 года, педагогических работников краевых государственных и муниципальных образовательных учреждений, обучающих по образовательным программам начального общего образования (номинация – Первый учитель).

       Зарегистрироваться для участия в конкурсе можно на основании документов:

   - заявки на участие претендента в конкурсе, заверенной подписью и печатью руководителя образовательного учреждения;

   - портфолио претендента (копии дипломов и грамот, документальные и иные материалы, подтверждающие достижения претендента и/или его обучающихся (воспитанников) в различных конкурсах за прошедший календарный год);

      - копии документов (паспорт, трудовая книжка);

    - протокола заседания учреждения (организации) – заявителя, на котором принято решение о выдвижении претендента на участие в конкурсе;

     - письменного согласия претендента на обработку его персональных данных;

   - эссе для участников конкурса в номинациях «Педагогические династии», «Молодые специалисты»;

    - для участников в номинации «Первый учитель» - информационно – аналитический материал учителя с раскрывающим критерии конкурсного отбора содержанием, заверенным руководителем образовательного учреждения; фотографии, отражающие участие учителя во внеклассной и (или) урочной деятельности, в культурно - досуговых, познавательных (игровых), спортивных и других мероприятий с обучающимися, воспитанниками.

    Приём документов претендентов на участие в конкурсе состоится с 9 по 29 февраля 2012 г. по адресу: проспект Социалистический, 60, каб. 205. Справки по тел.: 63-22-97, 65-98-74.

      С полным текстом положения о денежном поощрении лучших педагогических работников краевых государственных и муниципальных образовательных учреждений, а также приказа управления и положения о проведении конкурса лучших педагогических работников краевых государственных и муниципальных образовательных учреждений можно познакомиться на сайте управления в разделе «Краевые конкурсы».
